

內 情 報 導

迦納扶輪社員歡迎 新衛生機關

1月，迦納新政府官員上任就對於如何取得水及公共衛生問題採取新的說法。總統納納·阿庫福-阿多 Nana Akufo-Addo 宣布成立衛生及水資源部。這是迦納政府第一次為公共衛生成立一個專責的內閣部會。

迦納扶輪社員們參與推動扶輪-美國國際開發總署 H2O 合作計畫，價值 400 萬美元，目的在於支持迦納的給水、衛生設施、及衛生計畫的可永續維持的改變。這些扶輪社員們樂見迦納政府此一行動。

阿庫福-阿多總統說「我們的國家所面臨的一個巨大挑戰是給水問題」。他挑選約瑟夫柯飛艾達 Joseph Kofi Adda 來領導這個部會及其「家家有馬桶」政策，目標在於根除人們隨地大便的惡習。

之前，迦納的給水、衛生設施、及衛生問題是水資源、工作及住房部的職掌。

許多人稱讚這個新部會的成立。「這就好像你一個人坐在一條艱苦逆流而上的小船上，突然有個人過來幫忙划船，」迦納的扶輪-美國國際開發總署合作計畫的主辦委



員會主委阿科歐多狄 Ako Odotei 說。這項夥伴合作計畫包括 36 個扶輪社、全球社區（美國國際開發總署在迦納的執行夥伴）及迦納政府的社區給水及衛生署（CWSA），將展開各種活動，以改善 165 個鄉下社區的給水及衛生設施狀況。

除了建立基礎設施之外，扶輪 - 美國國際開發總署合作計畫透過財務永續性訓練，以及提倡公平的資源分配，來建立社區的能力。

1 月中旬在首都阿克拉，大約有 20 幾個扶輪社員參與一個如何推動的訓練討論會。由主辦委員會的推動小組委員會主委阿傑曼孟薩 Naana Agyemang-Mensah 在 Theophilus Mensah（他負責管理這項國際扶輪—美國國際開發總署計畫）及阿多馬柯艾德傑 Theodora Adomako-Adjei（CWSA 的延伸服務協調人）支持之下，籌備的這個討論會獲得了正向回饋。

「我想舉辦討論會是非常重要而且必需的，」塞康第 - 塔科拉迪 (Sekondi-Takoradi) 扶輪社的葛瑞菲斯 Anita Griffiths 說「我們瞭解當你在社區做一件事時，你必須設法使社區參與，然後看看他們是否真的需要你那裏執行的計畫。」

在迦納，貧窮的社區必須倚賴當地政府及外力的支持，來資助衛生基礎設施的維護及營運。可是，地方上的資金缺口及資金延誤經常使聯邦的資源無法抵達貧困需要幫助的社區。蘇尼亞尼中央 (Sunyani Central) 扶輪社的艾尼格洛 Peter Aniglo 說「要求地方議會負責實在是最大的挑戰」。他說，這個討論會有助於他瞭解各項法律及法令來訓練社區了解他們的權利，



ROTARY INTERNATIONAL / ALYCE HENSON

以及協助社區籌畫自己如何取得經費的方法以及必須使地方上的決策人士參與的重要性。

社區必須感受到自己也在投入，葛瑞菲斯說「作為扶輪社員，當我們把設施放在那裏之後，我們不應該就這樣打道回府，拍拍手然後高枕無憂。我們應該繼續監督、我們應該充分投入、而且我們應該繼續教育他們，使他們也參與其中。」

——撰文：MOHAMED KEITA

扶輪一瞥	扶輪	扶輪青年	扶輪少年	扶輪社區
至 2017 年	社員人數：	服務團	服務團	服務團
3 月 31 日止	1,233,172	團員人數：	團員人數：	團員人數：
數字	扶輪社數：	233,450	495,880	210,500
	35,533	團數：	團數：	團數：
		10,150	21,560	9,452